

简明新闻

- ◆习近平出席亚太经合组织领导人同工商咨询理事会代表对话会,强调中国是区域合作受益者,更是积极倡导者和推进者
- ◆习近平分别会见韩国总统朴槿惠、日本首相安倍晋三、马来西亚总理纳吉布、巴布亚新几内亚总理奥尼尔
- ◆李克强分别会见智利总统巴切莱特、澳大利亚总理阿博特、马来西亚总理纳吉布
- ◆俞正声对约旦进行正式友好访问
- ◆山西“非煤”产业在经济低迷中“转型指标”向好
- ◆江西九江一检察官自缢身亡,疑为抑郁症复发
- ◆山西一小学副校长猥亵9岁女童被刑拘
- ◆大同艺术家手工打造2.36米高铜火锅,创造吉尼斯世界纪录 (均据新华社)

10月份我国CPI同比上涨1.6%

涨幅与上月持平

新华社北京11月10日电(记者陈伟伟 王希)国家统计局10日发布数据,10月份,全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.6%,涨幅与上月持平。

据测算,在10月份1.6%的居民消费价格总水平同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素约为0.3个百分点,新涨价因素约为1.3个百分点。

在各类商品及服务价格同比变动情况方面,10月份,食品价格同比上涨2.5%,影响居民消费价格总水平上涨约0.83个百分点。其中,蛋价上涨16.4%,鲜果价格上涨15.2%,粮食价格上涨3.5%,水产品价格上涨3.2%,肉禽及其制品价格上涨1.1%,猪肉价格下降3.1%,鲜菜价格下降7.2%,影响居民消费价格总水平下降约0.24个百分点。

此外,10月份烟酒及用品价格同比下降0.5%,衣着价格同比上涨2.4%,家庭设备用品及维修服务价格同比上涨1.2%,医疗保健和个人用品价格同比上涨1.3%,交通和通信价格同比下降0.3%,娱乐教育文化用品及服务价格同比上涨1.1%,居住价格同比上涨1.6%。

环比方面,10月份,全国居民消费价格总水平环比持平。其中,城市上涨0.1%,农村持平;食品价格下降0.2%,非食品价格上涨0.2%;消费品价格持平,服务价格上涨0.1%。

当天发布的数据还显示,10月份,全国工业生产者出厂价格(PPI)同比下降2.2%,环比下降0.4%。工业生产者购进价格同比下降2.5%,环比下降0.6%。1到10月平均,工业生产者出厂价格同比下降1.7%。



新疆“动姐”正式亮相

11月10日,乌鲁木齐客运动车队的“动姐”们首次向媒体亮相。据乌鲁木齐铁路局介绍,乌鲁木齐客运动车队成立于2014年7月1日,队员由汉、维吾尔、回、满和朝鲜等多民族组成,平均年龄23岁,

致力于为旅客营造“甜蜜新丝路、瞬间新感受”的乘车体验,打造丝路上的“甜蜜高铁”。

兰新高铁(乌鲁木齐南至哈密段)将于11月16日开通运营,标志着新疆正式进入高铁时代。动车开通后初期运行时速200公里,乌鲁木齐南至哈密段的运行时间由原来的5小时缩短至3小时左右。新华社发

官微公布内部干部作风不检点

张掖市委政法委负责人称可能账号被盗

综合新华社兰州11月10日电“张掖政法委”新浪官方微博9日晚发布消息称,该委一名干部“作风极不检点,与多名异性发生性关系”,此微博引发网友热议。对此,张掖市委政法委负责人10日回应称,可能是账号被盗。

该微博内容显示:“张掖市委政法委宣传部副部长王兴河同志,在婚姻期间,作风极不检点,与多名异性发生性关系,多次带异性回家过夜,并与她人非法同居。”

10日10时许,这条发布在“张掖政法委”官微的微博被删除,但内容却被网友截图和转发,引来网友热议。

甘肃省张掖市委政法委有关负责人向记者证实,微博里的王某确系张掖市委政法委工作人员,但就这条微博如何发布、举报内容是否真实等问题并没有正面回应,只是称,可能是账号被盗。

对于官微公布内部干部作风不检点一事,新浪认证微博“张掖政法委”10日午间发布消息称,此微博的日常维护是涉事者王兴河本人负责,组织已依法对其展开调查。官微同时转发王兴河个人的长微博说,此前微博消息发布属个人行为。



食品安全“你点题我抽检”

11月10日,浙江省宁波市北仑区市场监督管理局工作人员对一家早餐店的油条、包子进行抽样检查。

当日,浙江省宁波市北仑区市场监督管理局开展食品安全“你点题我抽检”活动,公开

募集的志愿者和媒体记者分别点出了早餐馆、火锅店、肯德基等餐饮店,并亲自与市场监督管理局工作人员一起检查和采样,委托第三方对抽查样品进行检测。

新华社发(索向鲁 摄)

航展凸显大国“竞”与“合”

全球巨头看航展:竞逐中国市场依旧激烈

10日中午,一架带着“热烈庆祝第十届珠海航展”字样的“空中巨无霸”——空客A380客机降落在珠海机场的跑道之上。作为从1996年第一届就积极参展的跨国航空航天业界巨头,欧洲空中客车公司以这种“史无前例”的方式,向中国航空市场“致敬”。

来自珠海航展的诸多迹象显示,作为既关乎国家安全又蕴藏巨大市场潜力的关键产业,航空航天领域的“全球角逐”日渐激烈。能否在全球既“竞”又“合”的大潮中实现共赢和赶超,已经是中国航空航天产业的“必答题”。

“中国经济的飞速发展,促进了中国航空业的发展,也为空客在中国的发展提供了前所未有的机遇。我们预测,未来10年内,中国国内航空市场将超过美国,成为全球最大的市场。我们希望中国的合作关系能翻开新的一页。”在谈及为什么重视珠海航展时,空中客车中国公司总裁陈菊明这样说。

尽管数量上少于美国的77家参展企业,

但分别带着47家公司和33家公司出席的俄罗斯国家展团和法国国家展团都比往届“扩容增量”,而且通过大幅的广告、国旗和匾额“力刷存在感”。

尽管相对面积较小,但英国国家展团、加拿大国家展团今年重返了中国航展的舞台;与之相对应的,还有“后起之秀”韩国,也登台亮相,以期“打动”中国市场。

作为航电业界翘楚,美国霍尼韦尔公司把自己的展位装饰出了浓厚的“中国味”;湾流、达索、庞巴迪、德事隆等世界知

名公务机展商以及行业领先企业则悉数亮相,在业界看来,中国市场的业绩如何对其全球业务前景至关重要。

“中国制造”看航展:“价格公道”背后的赶超路

10日上午,在谈及为什么将一款备受关注的新型战机遇为中国未来开拓国际军贸市场“主打产品”时,中国航空工业集团董事长林左鸣的一句“价格公道”,把在场的人都逗乐了。很多人觉得,这个词说出了“中国制造”的那股劲道。

从航展这面镜子看,不论是航空还是航天产业,中国都取得了巨大进步。和往届陈列的实物飞机往往屈指可数相比,本届中航工业集团参展真机就超过30架,创历史新高。

除了令军迷们望穿秋水的大型运输机、“猎鹰”第四代中型多用途战斗机首次参展并作飞行表演外,另外两款大飞机——全球最大的水陆两栖飞机“蛟龙”600模型、参与研制的C919大型客机机身模型也出现在展馆内,让观众见证了国产飞机正在从小型飞机向大型飞机的历史性跨越。

然而,中国航空航天产业仍然处在赶超过程之中,也是不争的事实。就在本届航展上,人们还只能在展馆里看到国产大飞机C919的模型,而一墙之隔,就是已经在全球空运市场上风头无二的“空中巨无霸”A380……

普通百姓看航展:科技改变我们的生活

我们为什么关注航展?这个问题在专家眼里,或许有不同的答案,但对于普通观众来说,“好看”“好玩”“新鲜”“有趣”,无疑是多被提及的几个形容词。

但在出席展会业内人士看来,无论是对于处于“新常态”下的中国经济而言,还是对于普通公众的日常生活来说,航展上那些“奇形怪状”的飞行器和展品背后,蕴藏着无限丰富的经济价值和社会效益。

就在本届航展上,人们能看到由中国航天科技集团公司上海航天技术研究院负责总设计的多星发射上面级,这一技术最多可一次性实现大于10颗卫星的发射,大大提高了现役火箭的发射能力。而出展航展的中国航天科工集团公司总经理曹建国就表示,开发低成本、高可靠固体运载器,形成多平台机动快速响应空间能力,能更好满足突发性自然灾害事件的观测等临时性卫星发射服务需求。

(据新华社珠海11月10日电)



11月10日,参加第十届中国航展的歼-31战机在珠海航展中心上空试飞。第十届中国国际航空航天博览会(简称“中国航展”)即将在珠海开幕,中国航空工业集团公司运-20大型运输机、AC3X2直升机、“新舟”700新一代涡桨支线客机、歼-31等多款重要机型亮相。

据了解,中航工业本次参展航展展品总数150多项,参展真机超过30架,为有史以来最强阵容。

新华社记者 刘大伟 摄

新支线飞机ARJ21计划年底“领证”

国产大型客机C919测试周期将缩短

据新华社珠海11月10日电(记者贾远琨 王攀)记者10日从中国首届民航试飞论坛上了解到,国产新支线飞机ARJ21-700适航取证测试已完成90%以上,这不仅是该型号年底获得型号合格证的有效保证,还为国产大型客机C919适航取证奠定基础。中国商用飞机有限责任公司总飞行师钱进表示,C919适航测试飞行

周期较ARJ21将大大缩短。

ARJ21-700飞机作为中国首款完全按照国际适航标准研制的涡扇喷气支线客机,自2008年11月28日首飞开始接受中国民用航空局(CAAC)的审查和美国联邦航空局(FAA)的“影子审查”,截至目前,先后完成了颤振、失速、最小离地速度、自然结冰、大侧风、高原、高寒、高温高

湿等关键科目试飞,累计安全试飞2700多架次、5000多个小时,积累了大量实践经验。预计年底将获得中国民航局颁发的型号合格证。

据了解,ARJ21-700第106架机已于9日转场至珠海,11日将进行展示飞行,执飞团队就是中国商飞民用飞机试飞中心的试飞员和试飞工程师。



11月10日,俄罗斯“勇士”飞行表演队的苏-27战斗机在珠海航展中心上空发射曳光弹。

新华社记者 刘大伟 摄

沪港通11月17日正式开启

将成内地资本账开放重要里程碑

综合新华社11月10日电(记者赵晓辉 陶俊洁)中国证监会与香港证监会10日发布联合公告,批准上海证券交易所、香港联合交易所以及双方的结算机构正式启动沪港通股票交易互联互通机制试点,沪港通下的股票交易将于11月17日开始。这意味着A股市场对外开放迈出了关键一步。

香港金融管理局总裁陈德霖表示,这是内地资本账开放的一个重要里程碑,两地股票市场打通也会将香港离岸人民币业务的发展推上更高台阶。

公告说,目前,沪港通交易结算、额度管理等相关业务规则、操作方案及监管安排均已确定,技术系统准备就绪。

沪港通包括沪股通和港股通:沪股通,是指投资者委托香港经纪商,经由港交所设立的证券交易服务公司,买卖规定范围内的沪市股票;港股通,是指投资者委托内地证券服务公司,经由上交所设立的证券交易服务公司,买卖规定范围内的港交所股票。



11月10日,在合肥市一家证券公司营业厅,股民关注股市行情。

当日,“沪港通”试点正式获批,对A股市场形成强势提振。上证综指盘中最高达2474.16点,创下33个月来新高。截至收盘,上证综指报2473.67点,较前一交易日涨55.50点,涨幅达到2.30%。深证成指也改写了本轮反弹新高纪录,收盘报8410.22点,涨175.35点,涨幅为2.13%。

新华社发

(上接第一版)

习近平指出,我们现在所在的地方叫水立方,对面是鸟巢。这两个建筑一方一圆,蕴含着天圆地方的哲学理念,形成了阴阳平衡的统一。我们之所以选择水立方来举行这个晚宴,是因为水在中国文化中具有重要象征意义。亚太经合组织各成员以太平洋之水结缘。我们有责任使太平洋真正成为太平洋之洋、友谊之洋、合作之洋,见证亚太地区和平、发展、繁荣、进步。

习近平强调,这是一个富有意义的夜晚。我们为亚太长远发展的共同使命而来,应该以此为契机,一起勾画亚太长远发展愿景,确定亚太未来合作方向。明天,我们将相会在燕山脚下、雁栖湖畔,正式拉开领导人会议的序幕。那儿有水有山,大家可以智者见智、仁者见仁,共商亚太发展大计,共谋亚太合作愿景。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们一起观看文艺演出。演出在恢弘大气的舞蹈“盛世牡丹”中拉开序幕。400余人无伴奏合唱“青春舞曲”,传递着人类对青春的永恒追求。“鱼跃龙门步步高”用舞蹈、长绸和太极讲述了鲤鱼奋发向上终于化身为龙的传说。民歌“板蓝花儿开”表达了游子对故乡和母亲的眷恋与思念。芭蕾舞“天宇流芳”将人带入园影月夜的曼妙意境。“云端旗鼓”描绘了旌旗闪烁日光的壮观,敲响了鼓声雷啸通九天的震撼。男女声二重唱“今夜无人入睡”余音绕梁,久久回响。“紫气东来”展示了中国戏曲绝活的博大精深和斑斓绚丽。残疾人表演舞蹈“千手观音”壮穆圣洁,赢得经久不息的掌声。演出在歌曲“同舟共济向明天”中落幕。

习近平和彭丽媛同贵宾们一起来到水立方东门外广场观看焰火表演。搭建在鸟巢的巨幅网幕上辽阔天空、深邃海洋、富饶大地,交替变幻着斑斓壮美。广场上640个鼓手齐声敲响安塞腰鼓,洛川蹩鼓和威风锣鼓。绚烂的烟花腾空而起,骤然盛开在夜空中,演绎着春生、夏长、秋收、冬藏。天上的烟花,地上的鼓阵,幕上的景观,虚实结合,相映成辉,汇成奇特震撼的视听盛宴。“APEC未来之舟”从这里扬帆起航,破浪前行,驶向亚太更加美好的明天。

郑州一加盖房屋倒塌

15名施工人员被埋

新华社郑州11月10日电(记者宋晓东)记者从郑州市有关部门获悉:10日17时40分,郑州市高新区庄王行政村于庄村一处在建七层楼房突然坍塌,大约有15名施工人员被埋。截至22时30分,已搜救出7人,其中5人受伤送往医院救治,2人死亡。其他人员生死不明。

据记者在现场了解到,坍塌房屋位于郑州北四环与于庄村口交汇处,房屋结构为钢架砖混楼房,民房户主为庄王村第三村民组村民于小开。事故发生时,吊车正在进行吊板作业。目前,现场救援仍在进行中,吊车司机已被控制,施工队负责人去向不明,公安机关正在全力追查中。



广西都安交通事故 肇事车辆疑似为非法营运车辆

这是排下百米山崖的汽车残骸(11月10日报)

11月9日15时许,广西河池市都安瑶族自治县发生一场特大交通事故,一辆核载8人、实载14人的面包车,翻下山崖造成9人死亡5人受伤。记者在现场采访了解到,肇事面包车疑似为非法营运车辆。

都安瑶族自治县人民医院副院长黄金铸说,事发后,5名伤者都已被送往医院治疗,目前4人生命体征较为平稳,1人生命危重,各方正对伤员进行全力救治。

新华社发